



30 августа 2020 г. - в день окончательного освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков в 1943г., - состоялось открытие народного военно-исторического музеяного комплекса на Самбеке. Среди почётных гостей, прибывших на торжество, – министр культуры РФ Ольга Любимова, руководители регионов РФ.

Участники церемонии почтили память павших в боях в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

Ключевым действием церемонии стало вручение символа мемориального комплекса «Самбекские высоты». Его передал представителю Всероссийского детско-юношеского патриотического общественного движения «Юнармия» ветеран Великой Отечественной войны Григорий Григорьевич Никаноров



77 лет назад здесь был прорван Миус-фронт - хорошо укреплённая линия обороны гитлеровцев. Доблестные бойцы Красной Армии (и особое место занимает героизм солдат 130-й и 416-й азербайджанских стрелковых дивизий) поставили окончательную точку в истории оккупации Ростовской области, прорвав рубеж фашистов. Военные историки сравнивают его неприступность с линиями Маннергейма и Мажино, а прорыв, по значению, - с Курской дугой. Именно после прорыва Миус-фронта в Москве был дан третий в истории Великой Отечественной войны салют

Сегодня на защиту памяти встаёт народный музейный комплекс «Самбекские высоты». Это наш ответ историческому беспамятству. Наша благодарная память о простых, скромных, мужественных людях, изменивших мир. И, наконец, это огромное человеческое спасибо от новых поколений. Будем помнить всех, кто погиб в боях, в оккупации, приближая освобождение от фашистов.



Музейный комплекс впечатляет своими размерами и продуманными экспозициями с использованием интерактивных решений. Он станет динамичным, постоянно развивающимся местом, которое активно будут посещать жители и гости области. Уже намечено, где на территории может появиться еще одна интерактивная площадка с военной техникой. Поисковики предложили обнаруженные на месте боев образцы для экспозиции. Ещё одно новшество: в сентябре для посетителей комплекса появится услуга аудиогида на нескольких языках.



Музейный комплекс размешен на площади около 14 гектаров и включает объекты: «Мемориал Славы «Героям прорыва Миус-фронтта и освобождения г. Таганрога», «Военно-исторический музей», «Информационно-выставочный центр», «Часовня в честь Воскресения Христова», «Аллея памяти», «Памятник солдату», «Высота народной памяти (композиция «Журавли»)», «Сад Победы», «Амфитеатр», «Интерактивная площадка «Прорыв».



Безымянной избирательной единицей избрана Южно-Осетинского